

ГОВОРИТЬ ПРОСТО О СЛОЖНОМ

29 января доцент кафедры анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности ИЕСЭН НГПУ Ольга Николаевна Степанова, любимейший преподаватель студентов нашего университета, выступила с популярной лекцией «17 отличий мужчины и женщины» в научном кафе «Эврика!» (совместный проект Общественного фонда «Академгородок» и Арт-клуба «НИИ Куда»).

В кафе было много зрителей, они активно задавали вопросы, дискутировали. Оказалось, что эта интуитивно понятная и известная тема таит в себе много загадок и не так очевидна, как кажется. Простой и одновременно оригинальный рассказ получился благодаря тому, что Ольга Николаевна преподает сложнейший для студентов ИЕСЭН НГПУ предмет – анатомию человека.

Видеозапись выступления О. Н. Степановой была выставлена на сайте Института открытого дистанционного образования НГПУ в разделе «Видеолетопись», рубрика «Открытые лекции». Здесь представлены



лекции ведущих ученых России и мира, записанные на площадке Арт-клуба «НИИ Куда», поскольку ИОДО НГПУ является партнером проекта «Эврика!».

Научно-популярный проект «Эврика!» становится все более известным: он вошел в шорт-лист (16 из заявленных 152 проектов) реги-

онального этапа Национальной премии в области развития общественных связей «Серебряный Лучник» и получил специальный приз от компании «Рус-Гидро».



Мария Мартынюк

УЧЕБНИКИ НГПУ: ЕСТЕСТВЕННО БЕЗОПАСНО

Доктор биологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, заведующий кафедрой анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности Института естественных и социально-экономических наук НГПУ Роман Иделевич Айзман стал обладателем золотой и серебряной медалей Международного конкурса учебных изданий для высших учебных заведений «Университетская книга – 2013».

На конкурс Роман Иделевич Айзман представил комплект учебников по безопасности жизнедеятельности. Весь комплект получил диплом II степени и был награжден серебряной медалью как лучший издательский проект. Кроме того, учебное пособие «Основы здорового образа жизни» было отдельно награждено дипломом I степени и золотой медалью.

Учебник был подготовлен Романом Иделевичем Айзманом и доктором медицинских наук, профессором кафедры анатомии, фи-

зиологии и безопасности жизнедеятельности ИЕСЭН НГПУ Виктором Борисовичем Рубановичем.

Конкурс «Университетская книга» проводится уже в пятый раз и комплект учебников по БЖД не раз завоевывал золотые медали.

– Подготовка учебников такого уровня проходит в несколько этапов, – комментирует Роман Иделевич Айзман. – Сначала преподаватели в процессе обучения студентов подбирают материал и готовят методические разработки, затем издаются внутривузовские учебные пособия и учебно-методические комплексы, в течение 2-3 лет мы апробируем их в процессе преподавания, выявляем сильные и слабые стороны, получаем обратную связь от студентов и только после этого готовим учебное пособие. Кроме того, при работе мы сотрудничали со специалистами из различных сфер, опыт которых помог подготовить пособие высокого качества.

Данные учебники приобрели статус федеральных учебников и используются не только в системе

просвещения, но и в вузах железнодорожного профиля, военного, МЧС и других вузах, поскольку дисциплина «Безопасность жизнедеятельности» входит в базовый компонент федеральных стандартов.

По материалам официального портала НГПУ

